



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

华中科技大学法学院院长罗玉中被推选为全国高校科技法研究会理事长

<http://www.fristlight.cn> 2004-11-03

[作者] 滕锐

[单位] 华中科技大学法学院

[摘要] 由中国科技法学会主办，中国科技大学和首都师范大学承办的中国科技法学会2004年年会10月26—27日在黄山召开，来自全国高校的近百名科技法学者参加了会议。在这次大会上，由华中科技大学、北京大学等高校发起成立了全国高校科技法研究会，华中科技大学法学院院长罗玉中教授被推选为全国高校科技法研究会理事长，郑友德教授被推选为秘书长。会上，学者们围绕修改完善科技进步法、中国公共科研机构承担政府部门科技计划项目的知识产权问题、知识产权战略等专题，进行了热烈的讨论。

[关键词] 华中科技大学;法学院;院长;全国高校科技法研究会;理事长

由中国科技法学会主办，中国科技大学和首都师范大学承办的中国科技法学会2004年年会10月26—27日在黄山召开，来自全国高校的近百名科技法学者参加了会议。在这次大会上，由华中科技大学、北京大学等高校发起成立了全国高校科技法研究会，华中科技大学法学院院长罗玉中教授被推选为全国高校科技法研究会理事长，郑友德教授被推选为秘书长。他们的当选，确立了华中科技大学在全国科技法学界的领先地位。会上，学者们围绕修改完善科技进步法、中国公共科研机构承担政府部门科技计划项目的知识产权问题、知识产权战略等专题，进行了热烈的讨论。华中科技大学法学院王干副教授作了《科普法有效实施的影响因素及对策》、滕锐讲师作了《建立应急法律机制》的专场学术报告，引起了很好的反响。罗玉中教授在接受记者采访时表示，与一些发达国家相比，我国在生物技术等专业领域的知识产权问题研究显得比较薄弱，知识产权研究应该深入到具体专业领域。针对这种现状，科技法学会近年来组织了以“经济全球化背景下的知识产权保护”、“计算机领域的知识产权保护”等为主题的专题研讨。中国科技法学会负责人、国有重点大型企业监事会主席段瑞春在会上表示，中国科技法学会将继续加强知识产权研究，并通过建立有关科学技术创新和知识产权的网站等方式，提高我国企业的核心竞争力。据了解，80年代后期我国包括罗玉中教授在内的法学界、科技界的一些专家提出“科技法”这一概念以来，在国内外引起了一定的影响。科技法学的根本任务是研究如何运用法律手段推进科技进步，促进社会生产力的提高，以实现经济、社会与生态环境的均衡发展。中国科技法协会已经有16年，是法律界和科技界工作者的一个联盟，为我国《技术合同法》、《科技进步法》等一大批科技法的制定与完善做出了贡献。而这次全国高校科技法研究会的成立，必将更进一步的发挥科技、教育与法律对社会进步的推动作用。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

